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»dh ô Gh

áeó≤ªdG



¢Sô¡ØdG

 á«dõæŸG áª«≤dG :1 π°üØdG

6   ÚjÓÑdG øª°V á«dõæŸG áª«≤dG  1-1  

7   OGóYC’G ÚH áfQÉ≤ŸG  2-1  

8   
*

ájô°û©dG Qƒ°ùµdG π«ã“  3-1  

9   ∞dC’G AGõLCG øª°V á«dõæŸG áª«≤dG  4-1  

10   ájô°û©dG Qƒ°ùµdG áfQÉ≤e  5-1  

11   ájô°û©dG Qƒ°ùµdGh OGóYC’G Ö«JôJ  6-1  

12   ≥≤ëàdGh ÚªîàdG :ádCÉ°ùŸG πM á£N  7-1  

 ìô£dGh ™ª÷G :2 π°üØdG

13   
*

ájô°û©dG Qƒ°ùµdGh OGóYC’G Öjô≤J  1-2  

14   ìô£dGh ™ª÷G œGƒf ôjó≤J  2-2  

15   É v«°ùµY π◊G :ádCÉ°ùŸG πM á£N  3-2  

16   É¡MôWh ájô°û©dG Qƒ°ùµdG ™ªL  4-2  

17   ™ª÷G ¢üFÉ°üN  5-2  

18   É v«ægP ìô£dGh ™ª÷G  6-2  

 Üô°†dG :3 π°üØdG

19   
*

Üô°†dG •É‰CG  1-3  

20   ™jRƒàdG á«°UÉN  2-3  

21   Üô°†dG œGƒf ôjó≤J  3-3  

22   
*

óMGh ºbQ øe OóY ‘ Üô°†dG  4-3  

23   IQƒ°U º°SQ:ádCÉ°ùŸG πM á£N  5-3  

24   ÚªbQ øe OóY ‘ Üô°†dG  6-3  

25   
*

Üô°†dG ¢üFÉ°üN  7-3  

26   ádCÉ°ùŸG πM AÉ°ü≤à°SG  8-3  

 áª°ù≤dG :4 π°üØdG

27   
*

áª°ù≤dG •É‰CG  1-4  

28   áª°ù≤dG œGƒf ôjó≤J  2-4  

29   
*

óMGh ºbQ øe OóY ≈∏Y áª°ù≤dG  3-4  

30   ÚªbQ øe OóY ≈∏Y áª°ù≤dG  4-4  

31   äÉ«£©ŸG π«ã“ :ádCÉ°ùŸG πM á£N  5-4  

32   áª°ù≤dG »bÉH Ò°ùØJ  6-4  

ä’OÉ©ŸGh ájÈ÷G äGQÉÑ©dG :5 π°üØdG

33   ájÈ÷G ìô£dGh ™ª÷G äGQÉÑY  1-5  

34   §°ùHCG ádCÉ°ùe πM :ádCÉ°ùŸG πM á£N  2-5  

35   ájÈ÷G áª°ù≤dGh Üô°†dG äGQÉÑY  3-5  

36   ádCÉ°ùŸG πM AÉ°ü≤à°SG  4-5  

37   ∫GhódG ∫hGóL  5-5  

38   äÉ«∏ª©dG Ö«JôJ  6-5  

39   ìô£dGh ™ª÷G ä’OÉ©e  7-5  

40   Üô°†dG ä’OÉ©e  8-5  

 ájOÉ«àY’G Qƒ°ùµdG :6 π°üØdG

41   ájOÉ«àY’G Qƒ°ùµdGh áª°ù≤dG  1-6  

42   á«∏©ØdG ÒZ Qƒ°ùµdG  2-6  

43   ø" ∫Éµ°TCÉH π«ãªàdG :ádCÉ°ùŸG πM á£N  3-6  

44   ájô°ùµdG OGóYC’G  4-6  

45   ájô°ùµdG OGóYC’Gh ájOÉ«àY’G Qƒ°ùµdG áfQÉ≤e  5-6  

46   Qƒ°ùµdG Öjô≤J  6-6  

47   ádCÉ°ùŸG πM AÉ°ü≤à°SG  7-6  *.ºjôµdG ¿BGô≤dG ß«ØëJ ¢SQGóe ≈∏Y IQô≤e ô«Z äÉYƒ°Vƒe

.äGQÉÑàN’Gh á©LGôªdGh áÄ«¡àdG øe πµd á°üM ¢ü°üîJ ’ π°üa πc »a



: تَهُ المنزليةَ أْتِي، ثُمَّ اكتُبْ قيمَ ا يَ مَّ لٍّ مِ طٌّ فِي كُ تَهُ خَ ي تَحْ قمِ الَّذِ لَةَ الرَّ نْزِ سمِّ مَ

٢٤٦٠٠٧١١٢  1 
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٧١٢٤٠٩٦٢٥  2 
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١٩٠٠٣٠١٧  4 
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ليلِيَّةِ : يغةِ التَحِ أْتِي بالصِّ ا يَ مَّ دٍ مِ دَ تُبْ كلَّ عَ اكْ
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oá s«pdõæªdG oáª«≤dG:1 oπ°üØdG   

pø« pjÓ nÑdG nøª p°V oá qn«dõæªdG oáª«≤dG  1 - 1



 pOG nó rYnC r’G nø r« nH oánfQÉ n≤ oªdG  2-1

لاً (> ، < ، =): ستعمِ ا يأتِي مُ قارنْ بينَ العددينِ فِي كلٍّ ممَّ

١٣٠٥٢  ١٦٩١٢ 2     ٢٠٤٠  ٢٠  1 

٤٣٣٧٧٨  ٤٣٣٧٧٨ 4     ٢٠١  ٢٠٠١  3 

٩  ١٣ 6     ٦٣٢١  ٢٨٢  5 

٩١٢  ٩٢١ 8     ٣١  ٣٨  7 

٦٥٧  ٥٦٧ 10     ٣٣٤  ٣٣٤٠  9 

اتِ ( > ، < ، = )  ارَ شَ ￯ الإِ دَ ، ثمَّ ضعْ إِحْ يغةِ التحليليةِ أْتِي بالصِّ اكتبِ الأعدادَ فيما يَ

: ةً يحَ حِ ةً صَ لَ مْ أْتِي جُ ا يَ مَّ لٌّ مِ بِحَ كُ بدلاً منْ  لِيُصْ
.........................     = ٣٤١٢  11 

.......................  = ٣٤٢١  

٣٤١٢  ٣٤٢١  

..............................   = ٩٣٢  12 

............................  = ٩٣٢٢  

٩٣٢  ٩٣٢٢  

: يغةِ القياسيَّةِ أْتِي بالصِّ ا يَ مَّ اكتبْ كلَّ عددٍ مِ
١١ مليونًا و ١٠٦ آلاف و ٣٠٠  13 

.......................................................................................  
ا و ٢ ٩١ بليونًا و ١٣ مليونًا و ٧٠ ألفً  14 

.......................................................................................  
٨ + ٧٠ + ٣٠٠ + ٢٠٠٠٠ + ٣٠٠٠٠٠  15 

.......................................................................................  
٤ + ٩٠٠٠ + ٥٠٠٠٠ + ١٠٠٠٠٠٠  16 

.......................................................................................  
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pá sjô°û n©dG pQƒ°ùµdG oπ«ãªJ  3-1

رٍ عشريٍّ : ةِ كسْ ورَ أْتِي على صُ ا يَ مَّ لَّ كسرٍ مِ اُكتبْ كُ

................ ٦
١٠

 1 ............ ٢٥ ١
١٠٠  2 ............... ٧٤

١٠٠
 3 

................ ٢٩
١٠٠

 4 .............. ٢٥٤
١٠٠٠

 5 ............... ٨ ٣
١٠

 6 

............. ١٦ ٦
١٠٠

 7 ............... ٩٥
١٠٠

 8 ................ ٥
١٠

 9 

................ ١
٢

 10 ................ ١
٥٠

 11 ............... ٢٧٧
٥٠٠

 12 

............... ٧ ٢
٢٠  13 ............... ٣ ١

٢٥
 14 ............... ٢ ٧

٥
 15 

لاً (> ، < ، =): ستعمُ ا يأتِي مُ قارنْ بينَ العددينِ فِي كلٍّ ممَّ

 ٦٨  ٩٣ 17      ١٧  ٨  16 

 ٣٤١٠  ٣٤٠١ 19     ١٢١  ١٢١٠  18 

 ٣٧٢٥٧٢٠  ٣٧٢٥٧٢٠ 21    ١٧٦٨١  ١٦٦٨١  20 
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p∞dC’G pAGõLCG nøª p°V oá qn«dõæªdG oáª«≤dG  4-1

: أْتِي، ثمَّ اكتبْ قيمتَه المنزليةَ طٌّ فيما يَ قمِ الَّذي تحتَه خَ مِّ منزلةَ الرَّ سَ

..........................  ٢٫٦٥٤  1 ..........................  ١٫٨٢  2 

.......................... ٣٫٨٧  3 ..........................  ٤٫٩٥  4 

....................... ١٢٫٩٣١  5 ......................... ١٣٥٫٤٨٢  6 

: يغةِ القياسيَّةِ أْتِي بالصِّ اكتبْ كلَّ عددٍ فيما يَ
................ ١٧  و  ١٣٤ منْ ألفٍ   7 .................. ٢٦٣  و ٤ منْ مئةٍ   8 

................  ١٠ + ٠٫٠٤ + ٠٫٠٠٢  9 ..........  ٤ + ٠٫٩ + ٠٫٠١ + ٠٫٠٠٦  10 

: يغةِ التحليليَّةِ أْتِي بالصِّ اكتبْ كلَّ عددٍ فيما يَ

.............................................................................  =  ١٧٤٫٢٧٣  11 

.............................................................................  =  ٣٠٫٠٢٤  12 

.............................................................................  =  ٢٠٩٫١٠٦  13 

.............................................................................  =  ٤٤٫٨١٥  14 

: ةِ كسرٍ عشريٍّ ورَ أْتِي على صُ اكتبْ كلَّ كسرٍ فِيما يَ

............. ٦٧
١٠٠

 17  ............... ١ ٤
١٠

 16  ............... ٣
١٠

 15 

........... ٥
١٠٠٠ 20  ............... ٤١٣

١٠٠٠
 19  ............... ٧ _ ١٠٠   ٩    18 
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pá sjô°û©dG pQƒ°ùµdG oáfQÉ≤ oe  5-1

لاً (> ، < ، =): ا يأتِي مستعمِ قارنْ بينَ العددينِ فِي كلٍّ ممَّ

 ٠٫٦٢    ٠٫٦١٨  1  ٩٫٨    ٩٫٨٠  2 

 ١٫٠٢   ١٫٠٠٦  3 ٤١٫٣    ٤١٫٣  4 

 ٢٫٠١    ٢٫٠١١  5 ١٫٤٠٠    ١٫٤٠  6 

 ٥٫٠٧٩    ٥٫٠٨  7  ١٢٫٩٦    ١٢٫٩٦٧  8 

 ١٥٫٨    ١٥٫٨٠٠  9  ٧٫٩٨    ٧٫٨٩  10 

 ١٥    ١٥٫٠١  11  ٣٢٫١٧٤    ٣٢٫٧٤٠  12 

 ٨٫٩١٧    ٨٫٩٠٧  13  ١١٫٥٦    ١١٫٥٦٧١  14 

  ٠٫٠١    ٠٫٠٠١  15  ٢٩    ٢٩٫٢٦  16 

: ياسيَّةِ يغةِ القِ أْتِي بالصِّ اكتبْ كلَّ عددٍ فيما يَ

١٥  وَ ٦ جزء منْ عشرةٍ  ..................................................................  17 

عشرونَ وتسعُ أجزاءٍ منْ مئةٍ  ...............................................................  18 

......................................................  ١٠ + ٧ + ٠٫٣ + ٠٫٠٧ + ٠٫٠٠٣  19 

......................................................................  ٨ + ٠٫٩ + ٠٫٠٠١  20 
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pá sjô°û©dG pQƒ°ùµdGh pOGóYC’G oÖ«JôJ  6-1

: برِ رِ إِلَى الأَكْ غَ ا يأتِي منَ الأصْ رتِّبْ كلَّ مجموعةٍ منَ الأعدادِ فيمَ
............................................................ ٢٨٢٥٦٣٤ ، ٢٦٤٠١٥ ، ٢٨٢٥٩٣٤  1 

.................................................. ١٨٣٤٨٧ ، ١٣٧٠٠٦ ، ١٣٨٠٣٢ ،  ١٣٨٠٢٣  2 

.....................................................  ٢٫٦٥٤  ، ٢٫٥٦٤ ، ٢٫٠٥٦٤  ، ٢٫٤٦٥  3 

...........................................................  ١٫١١ ، ٠٫١١١ ، ١٫٠١ ، ١٫٠٠١١  4 

...........................................................  ٦٫٠٦ ، ٦٫٩٢ ، ٦٫٨٧ ، ٦٫٨٣  5 

، وَ ١٫٧٥ كجم  ، وَ ١٫٢٥ كجم من الملحِ : ذهبتْ وفاءُ إلى السوقِ لشراءِ ١٫٥ كجم منَ السكرِ läÉjôà°ûe  6 

. . رتبْ مشترياتِ وفاءَ من الأكبرِ إلى الأصغرِ كتلةً من الدقيقِ
.................................................................................................  

 ، مكتباتٍ  ٣ منْ  المعارةِ  الكتبِ  عددَ  المجاورُ  الجدولُ  : يبيِّنُ  läÉÑàµe  7 

الكتبِ  منَ  أكثرُ  الثانيةِ  المكتبةِ  منَ  ةِ  المعارَ الكتبِ  عددَ  أنَّ  علمتَ  ا  إذَ
 ، ةِ منَ المكتبةِ الثالثةِ ةِ منَ المكتبةِ الأُولَى، وأقلُّ منَ الكتبِ المعارَ المعارَ
 ،  ١١٦٦ أم   ،  ١٠٧٤  : هوَ الثانيةِ  المكتبةِ  منَ  ةِ  المعارَ الكتُبِ  عددُ  فهلْ 

أم ١٠٠٥، أم ١٠٦٢؟
...............................................................  

يبيِّنُ المسافةَ  ، والجدولُ المجاورُ  شاركَ أربعُ طالباتٍ في مسابقةٍ ثقافيةٍ  8 

منَ  المسافاتِ  ؛ رتبْ هذهِ  المسابقةِ إجراءِ  نَّ ومكانِ  منهُ بينَ مدرسةِ كلٍّ 
. الأصغرِ إلى الأكبرِ

...............................................................  

oI nQÉ©ªdG oÖàµdG

oáÑàµªdGpIQÉ©ªdG pÖàµdG oOóY

١٠٢٣الأُولى
؟الثانيةُ
١٠٦٧الثالثةُ

oº°S’G(º∏c) oáaÉ°ùªdG

٢٤٫٢٥سمرُ
ا ١٢٫٥مهَ

٢٤٫٨٧العنودُ
١٢٫٣٥نوفُ
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ستعملاً (> ، < ، =): ا يأتِي مُ قارنْ بينَ العددينِ فِي كلٍّ ممَّ

٠٫٣  ٠٫٢  9 ٠٫٧١  ٠٫١٧  10 

٤٫٦  ٤٫٦٠  11 ٠٫٠٠٩  ١٫٠٩  12 

٨٫٨٠  ٨٫٨٨  13 ٢٫٥٠٠  ٢٫٥  14 



o≥ t≤ëàdGh oø«ªîàdG : pádCÉ°ùªdG uπM oá qn£ oN  7-1

: " لحلِّ المسائلِ الآتيةِ طَّةَ "التخمينُ والتحققُ لْ خُ استعمِ

. ها ٢١، اكتبْ هذهِ الأرقامَ تفكرُ هندُ في أربعةِ أرقامٍ منْ بينِ ١ إلَى ٩ ومجموعُ  1 

........................................................................................  

ي يبلغُ  ذِ ، إذا كانَ ثمنُ التذكرةِ للطفلِ الَّ ه الخمسةَ إلى مدينةِ الألعابِ طحبَ عمرُ أطفالَ اصْ  2 

، وثمنُ التذكرةِ للطفلِ دونَ ١٢ سنةً ٢٫٢٥ ريال، فما عددُ أبناءِ  ١٢ سنةً أو أكثرَ ٣٫٥٠ ريالاتٍ
هم ١٢ سنةً أو أكثرَ إذا بلغَ ثمنُ التذاكرِ ١٦٫٢٥ ريالاً ؟ عمرَ الذينَ تبلغُ أعمارُ

........................................................................................  

، إذَا جمعَ بائعُ الساعاتِ ينِ منَ الساعاتِ الجدولُ المجاورُ يبيِّنُ أسعارَ نوعَ ، إذَا جمعَ بائعُ الساعاتِ  ينِ منَ الساعاتِ الجدولُ المجاورُ يبيِّنُ أسعارَ نوعَ  3 

ا، فما هوَ عددُ الساعاتِ المبِيعةِ منْ كلِّ نوعٍ؟  ٤٠٥٠ ريالاً منْ ٣٠ مشتريً

.........................................................................  

: رتِّبْ كلَّ مجموعةٍ منَ الأعدادِ الآتيةِ منَ الأصغرِ إلَى الأكبرِ

...................................................  ١٤٧   ،  ١١١   ،  ١٧٥   ،  ١٢١  4 

............................................  ١٩٫١   ،  ١٥٫٣   ،  ١٣٫٧   ،  ١٨٫٥  5 

..........................................  ٠٫٨٣   ، ٠٫٣٢  ،  ٠٫٨٨   ،  ٠٫٢٣  6 

...............................  ١١٫٥٢٥   ،  ١١٫١٢٥   ،  ١١٫٧٢٥   ،  ١١٫٢٢٥  7 

á«dõæªdG áª«≤dG :1 π°üØdG 12

päÉYÉ°ùdG oäÉ©«Ñe
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ا: ارِ إِليهَ شَ لَةِ المُ نْزِ أْتِي إِلَى الْمَ ا يَ لَّ كسرٍ عشريٍّ ممّ بْ كُ قرّ

١٫٥٨٣ ؛ الآحادُ  .............    2 ٦٧٫٠٩٥ ؛  جزء منْ عشرةٍ  .............  1 

٥٫٦٧ ؛ الآحادُ  .............    4 ٧٫١٢٣ ؛  جزء منْ مئةٍ  .............  3 

٠٫٠٦٩ ؛  جزء منْ مئةٍ  .............   6 ٠٫٢٥٤ ؛ جزء منْ عشرةٍ  .............  5 

٥٦٩٫٨٥٠٨ ؛  جزء منْ مئةٍ  ............   8 ١٣٫٤٧ ؛ العشراتُ  .............  7 

٠٫٧٠١٠ ؛  جزء منْ ألفٍ  .............   10 ١٠٫٨٩ ؛  جزء منْ عشرةٍ  .............  9 

٤٫١٣٨٥ ؛  جزء منْ ألفٍ  .............   12 ٠٫٥٧١ ؛ جزء منْ مئةٍ  .............  11 

٢١٥٫٠٧٣ ؛ المئاتُ  .............   14 ١٠٥٫١٤٨ ؛ جزء منْ عشرةٍ  .........  13 

: " لحلِّ المسألتينِ الآتيتينِ استعملْ خطَة "التخمينُ والتحققُ

ا لمعالمَ سياحيةٍ في مجموعاتٍ منْ  تبيعُ مكتبةٌ صورً  15 

مقابلَ ١٫٢٥ ريال، وفي مجموعاتٍ من  ١٠ صورٍ 
لُ  اعِ مشَ تِ  اشترَ إذا  ١٫٧٥ ريال.  مقابلَ  ١٥ صورةً 
، فكمْ  ثمنَها ١٤٫٥٠ ريالاً تْ  ١٠ مجموعاتٍ ودفعَ

؟ مجموعةً اشتَرتْ منْ كلِّ نوعٍ

باعُ  ، حيثُ تُ ذهبَتْ عائلةُ سالمٍ إلى مدينةِ ألعابٍ  16 

، وتذكرةُ  تذكرةُ الدخولِ للأطفالِ بـ ٦ ريالاتٍ
، إذا اشتر￯ سالمٌ ٥ تذاكرٍ  الكبارِ بـ ١٠ ريالاتٍ
، فكمْ تذكرةً اشتر￯ سالمٌ  ودفعَ ثمنَها ٣٨ ريالاً

؟ ؟ وكم اشتر￯ للكبارِ للأطفالِ

13 ìô£dGh ™ªédG :2 π°üØdG
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: أْتِي مستعملاً التقريبَ أو الأعدادَ المتناغمةَ ا يَ مَّ لٍّ مِ رْ ناتجَ الجمعِ أو الطرحِ في كُ دِّ قَ

..........................   ٢٫٣٤١ – ١٫٥١ 2       ............  ٥٫٣٠ + ١٫٧٦  1 

............ ٢٫٤٦٢ + ٦٫٩٠٠١ 4  ................. ١٠٠٫٣٨ – ١٦٫٦٥٣  3 

............................. ٦٫٤٦ + ٥٫٥٠ 6  ....................  ٣٫٨١ + ٤٫٤٩١٣  5 

...................  ٤٫٨٢ + ٥٫٥١ 8     ..........  ١٫٦٢ + ٢٫٤٠٣٥١  7 

............................ ١٠٫٨٤ – ٨٫٣١ 10  ................. ٦٠٫٠٣٢ + ٥٫٢٩٠٢  9 

................. ١٤٢٫٦٤٤٧ – ٤٤٫٩٢٠٤ 12  ...................      ١٢٫٥٣ + ٢٫٤٩  11 

: الجدولُ المجاورُ يبيِّنُ أسعارَ بعضِ الأصنافِ
ا. كمْ ريالاً أنفقَ سعدٌ تقريبًا؟ ا ونعناعً ￯ سعدٌ ١ كجم خيارً اشتَرَ  13 

.......................................................  

ا. اشتَرتْ فاطمةُ ١ كجم بصلاً وَ ٢ كجم جزرً  14 

تْ فاطمةُ تقريبًا؟ كمْ ريالاً أنفقَ
.......................................................  

ا: ارِ إِلَيهَ شَ أْتِي إلَى المنزلةِ المُ لَّ كسرٍ عشريٍّ فيما يَ بْ كُ قرّ
٦٫١ ؛ الآحادُ     16 ٩٫٢٣ ؛  جزء منْ عشرةٍ  15 

٠٫٠٦٩ ؛  جزء منْ مئةٍ    18 ١٨٫١٧ ؛ الآحادُ  17 

١٫٧٠٨ ؛  جزء منْ مئةٍ    20 ٨٫٥٠٦ ؛   جزء منْ عشرةٍ  19 

pìôs£dGh p™ª nédG pèJGƒnf oôjó≤J  2-2

o∞æ°üdG(∫ÉjQ) oô©°ùdG

٠٫٩٥نعناع
ا ١٣٫٢٥ كجم جزرً

١١٫٧٥ كجم بصلاً
ا ١٢٫٤٩ كجم خيارً

٠٫٩٠بقدونسُ
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: استعملْ خطَّةَ "الحلُّ عكسيًّا" لحلِّ المسائلِ الآتيةِ

ا،  ، وتركَ زوجةً وخمسةَ أبناءٍ ذكورً تُوفِّى رجلٌ  1 

، إذا كانَ  ا ١٠٠٠٠ ريالٍ هَ وقد خلَّفَ تركةً قدرُ
 ، ي ١٢٥٠ ريالاً نصيبُ الزوجةِ الشرعيُّ يساوِ

فما نصيبُ كلٍّ منَ الأبناءِ الخمسةِ؟

........................................  

إلى  الخامسِ  الصفِّ  طلابِ  بعضُ  ذهبَ   2 

أجرةً  ريالاً   ٧٥ فَدفعوا   ، روضِ العُ ساحةِ 
تذكرةٍ. لكلِّ  ريــالاتٍ  و٤٫٥٠  للحافلةِ 
 ، إذا بلغتِ التكلفةُ الكليةُ للرحلةِ ١٧٤ ريالاً

؟ فكمْ تذكرةً اشتر￯ الطلابُ
........................................  

؛  العلومِ معملِ  في  تجربةً  الجوهرةُ  ي  تُجرِ  3 

النحاسِ  ــرادةِ  بُ عنْ  الحديدِ  ــرادةِ  بُ لفصلِ 
، فأضافَتْ ٠٫٣٤ كجم  باستعمالِ مغناطيسٍ
 ، منْ برادةِ الحديدِ إلى كميةٍ منْ برادةِ النحاسِ
منْ   ￯ أخرَ ٠٫٦٩ كجم  ا  إليهَ أضافَتْ  ثم 
الإجماليةُ  الكتلةُ  فأصبحتِ   ، النحاسِ برادةِ 
بُرادةِ  كميةِ  كتلةُ  كانتْ  كمْ  ١٫٨٨ كجم، 

النحاسِ الأُولَى؟

........................................  

الساعةَ ــاراةٍ  ــب م فــي  ــرٌ  ــاسِ ي ســيُــشــاركُ   4 

يريدُ  لكنَّهُ   ، اللهُ شاءَ  إنْ  مساءً   ٥:٠٠ الـ 
من  دقيقةً   ٤٥ قبلَ  الملعبِ  إلى  يَصلَ  أن 
ساعةٍ  نصفَ  يحتاجُ  كانَ  إذا  باراةِ.  المُ بَدءِ 
أن  يجبُ  فَمتى   ، الملعبِ إلى  للوصولِ 

نزلَه؟ يُغادرَ مَ

........................................  

: أْتِي مستعملاً التقريبَ أوِ الأعدادَ المتناغمةَ ا يَ مَّ رْ ناتجَ الجمعِ أوِ الطرحِ في كلٍّ مِ قدّ

١١٫٩
 ٦٫٨  +

 7  ٣٩٨
٢٠١  -

 6  ١٩
١٢  +

 5 

٤٢٫٣٨ – ٢١٫٢٨ 10  ١٫٦٩ – ٠٫٧١ 9  ١٣٩٧ + ١١٥ 8 
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:  اجمعْ
.................. ٧٥٫٤ + ٠٫٥٩١٩ 2  ..................  ١٫٥٤٦ + ٠٫٠٧  1 

.................. ٣٫٧٢ + ٦٫٠٠٦٤ 4  ..................    ١٠٫٨٠ + ٥٫٨٧  3 

.................. ٤٫٣ + ٠٫١٧٤٨ 6  .................. ٠٫٨٠٢ + ٠٫٤٥٨١  5 

: اطرحْ
..................  ٥ – ٤٫٨٢٥ 8  ..................  ١١٫١١ – ٤٫٨٨  7 

.................. ١٦٫٢٤٤٥ – ٣٫٧٧ 10  ..................    ١٠ – ٣٫٤٨٥  9 

.................. ٣٫٤٨ – ٣٫٠٣٩ 12  ..................   ٦٫٥ – ٣٫٠٠١  11 

: استعملْ خطَّةَ "الحلُّ عكسيًّا" لحلِّ المسألتينِ الآتيتينِ

، وكانَ ثمنُ تذكرةِ  الرياضيَّةِ الطاولةِ في صالةِ الألعابِ  ليلعبَا تنسَ  هِ  ابنَ عمِّ الرحمنِ  دعا عبدُ    13 

الطاولةِ  استئجارِ  ، وثمنُ  نِ المضاربِ ريالاَ استئجارِ  ، وثمنُ  ٥ ريالاتٍ لكلِّ شخصٍ الدخولِ 

بَا؟ ، فكمْ ساعةً يمكنُ أن يلعَ الرحمنِ ٢٠ ريالاً . إذا كانَ معَ عبدِ ٣ ريالاتٍ عنْ كلِّ ساعةٍ

.............................................................................................  

، وكانتْ قدْ  الـ ٣ مساءً المنزلِ يومَ الجمعةِ الساعةَ  ها في أعمالِ  أمِّ انتهتْ أسيلُ من مساعدةِ    14 

وََََ ١١ دقيقةً في كيِّ   ، أمضتْ ٢٣ دقيقةً في ترتيبِ غرفتِها، وَ ٢٦ دقيقةً في غسيلِ الملابسِ

ها؟ ، وَ ٣٠ دقيقةً في غسلِ الأواني، فمتَى بدأَتْ أسيلُ العملَ معَ أمِّ الملابسِ

.............................................................................................  
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p™ªédG o¢üFÉ°ü nN  5-2

طواتِ  تِي ذهنيًّا، وبيّنْ خُ أْ لْ خصائصَ الجمعِ لإيجادِ المجموعِ في كلٍّ مِما يَ استعمِ
ا: تَهَ لِّ والخصائصَ التي استعملْ الحَ

٩  +  ٣١  +  ٦  1 

...........................................

...........................................
.................................

١٧  +  ٢٣  +  ٨  2 

...........................................

...........................................
..................................

١٢٫٥  +  ١  +  ٤٣٫٥  3 

...........................................

...........................................
..................................

١٠٫٤  +  ٢٠  +  ٩٫٦  4 

...........................................

...........................................
..................................

أْتِي: ا يَ مَّ ةً في كلٍّ مِ يحَ حِ دِ القيمةَ التي تجعلُ الجملةَ صَ أوجِ

٣٣ + (٧٦ + ٥ ) = (   + ٣٣ ) + ٥  5 

 + ( ٩٫٩ + ٤ ) = ( ٩٫٩ + ٤ ) + ١٣٫٨  6 

٥٦ + ( ٢٦ + ٥ ) = ( ٥ +   ) + ٥٦  7 

 + ( ٣٫٦ + ٢٫٨ ) = ( ٣٫٦ + ٨٫٢ ) + ٢٫٨  8 

: اجمعْ أَو اطرحْ

....................  =  ١٣ + ٩٫٢٥  9 .............  =       ٧٫٤١ – ١٫٣  10 

.............  =  ١٨٫٢١ – ١٠٫٠٣  11 .............  =  ٦٫٠٠٧ + ٢٫٣١  12 

..................  =  ٠٫١٩ – ٩٫٨ 13 .............  =  ٣١٫١ + ٨٫١٦٩ 14 
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É v«æg pP oìô£dGh o™ªédG  6-2

: اجمعْ أو اطرحْ ذهنيًّا، مستعملاً الموازنةَ
.............  = ٢٫٧ + ٣٫٥ 2   .............  =       ١٨ + ٢٦  1 

.............  = ٣٢٫٥ – ١٧٫٨ 4   .............  =    ١٣٤ – ٧٨  3 

.............  = ٩٫٦ – ٨٫٩ 6   .............  = ٢٢١ + ٣٣٥  5 

.............  = ٢٠٧ + ٤٥٫٩ 8   .............  = ١٢٩ + ٣٧٥  7 

.............  = ١٥٫٧ – ١٢٫٦ 10   .............  = ٧٥٤ – ٥٤٣  9 

.............  = ١٫٥ – ٠٫٦ 12   .............  =    ٥٥٣ + ٣٥  11 

أْتِي: ا يَ مَّ ةً في كلٍّ مِ يحَ حِ أوجدِ القيمةَ التي تجعلُ الجملةَ صَ

٥٠ + (٦٧ + ٨ ) = (  + ٦٧ ) + ٥٠  13 

   + ( ٣٫٤ + ٩٫٧ ) = ( ٩٫٧ + ٣٫٤) + ١٢٫٤  14 

 ١٩ + ( ٢١ + ٣ ) = ( ٢١ +  ) + ٣  15 

 + ( ٢٫٣ + ٥٫٧ ) = ( ٢٫٣ + ٣٫٢ ) + ٥٫٧  16 
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أْتِي: ا يَ مَّ دْ ناتجَ الضربِ ذِهنيًّا في كلٍّ مِ أوجِ
.............  =    ٨ × ٣٠٠ 2   .............  =       ٦ × ١٠٠  1 

.............  =    ٤ × ٦٠٠ 4   .............  =       ٢٠ × ٥٠  3 

.............  = ٩٠٠ × ٢٠ 6   .............  = ١٠٠٠ × ٢٣  5 

.............  =    ١٢ × ٦٠ 8   .............  =    ٨٠٠ × ٦٠  7 

.............  = ٥٠٠ × ٩٠ 10   .............  = ١٢ × ٥٠٠٠  9 

.............  = ٧٠ × ٦٠٠ 12   .............  =    ١١ × ٣٠٠  11 

.............  = ٨٠ × ٢٠٠ 14   .............  =       ٦٠ × ٥٠  13 

.............  = ١٠٠ × ٩٠ 16   .............  =       ٩٠ × ٧٠  15 

.............  =    ٤٠ × ٩٠ 18   .............  =    ٦٠٠ × ١٢  17 

.............  = ٧٠ × ٣٠٠ 20   .............  =    ٥٠ × ٧٠٠  19 

.............  = ٧٠ × ١١٠ 22   .............  =       ٤٠ × ٨٠  21 

: اجمعْ أو اطرحْ ذِهنيًّا، مستعملاً الموازنةَ
.............  =       ٣٣ – ١٢ 24   .............  =       ٢٤ + ٥٦  23 

.............  =          ١٩ + ٩ 26   .............  =       ٤٩ + ٦٢  25 

.............  = ٣١٠ – ٢١٨ 28   .............  =       ٥٧ – ٣٨  27 

.............  =       ٤٦ + ٢٦ 30   .............  = ٥٨٩ + ٢٢١  29 

.............  =    ٤٧٢ – ٢٨ 32   .............  =       ٣٩ + ٦١  31 
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p™jRƒàdG oás«°UÉN  2-3

: دِ الناتجَ ، ثمَّ أَوجِ أْتِي بِاستعمالِ خاصيَّةِ التوزيعِ ا يَ مَّ دْ كتابةَ كلٍّ مِ أَعِ

( ٤٠ + ٦ ) × ٣  1 

............................................

............................................

( ٦٠ + ٥ ) × ٦  2 

................................................
........................................

: لِّ طواتِ الحَ يِّنْ خُ أْتِي. وبَ ا يَ مَّ ؛ لإيجادِ ناتجِ الضربِ ذِهنيًّا في كلٍّ مِ لْ خاصيَّةَ التوزيعِ تعمِ اسْ

٢٨ × ٦  3 

............................................

............................................

٦ × ٣٤  4 

................................................

................................................

٣٥ × ٧  5 

............................................

............................................

٣ × ٧٢  6 

................................................

................................................

يومَ  المتنزهِ  لدخولِ  تذاكرَ   ٧ ي  أمِّ تَرتْ  اشْ  7 

. إذا كانَ ثمنُ  ، و ٥ تذاكرَ يومَ الثلاثاءِ الإثنينِ
ثمنًا  ي  أمِّ تْ  دفعَ فكمْ   ، ٦ ريــالاتٍ التذكرةِ 
للتذاكرِ ؟ بيِّنْ كيفَ يُمكنُ الاستعانةُ بخاصيَّةِ 

. التوزيعِ
.......................................  

 . تْ جمعيةٌ خيريةٌ مساعداتٍ علَى ٤٢ عائلةً عَ زَّ وَ  8 

ينِ  فأعطتْ كلَّ عائلةٍ ٣ أكياسٍ منَ الأرزِ وكيسَ
ا من الأرزِ والسكرِ وزعتِ  . كم كيسً منَ السكرِ

؟  الجمعيةُ
. ، وبيِّنْ خطواتِ الحلِّ استعملْ خاصيةَ التوزيعِ

.......................................  

ربِ ذِهنيًّا. دْ ناتجَ الضَّ أوجِ

٥٠ × ١٥ 12   ٣٠٠ × ٩ 11   ٢٤ × ٦٠ 10   ١٠ × ١٨ 9 

..............   ..............    ..............   ..............  
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pÜô°†dG pèJGƒf oôjó≤ nJ  3-3

: ، وبيِّنْ خطواتِ الحلِّ رْ ناتجَ ضربِ ما يأتِي بالتقريبِ أوْ باستعمالِ الأعدادِ المتناغمةِ دِّ قَ

٨٢١
١٤  ×

 2  ٥٤٢
٣٨  ×

 1 ١٧٤
٧٣  ×

 4  ٧٢٦
 ٣٨  ×

 3 

٦٤٩
      ٨٢  ×

 6  ٨٦٢
٤٣  ×

 5 ٤٠٥
٣٢  ×

 8  ٢٣٨
     ٥٤  ×

 7 

...............       ٣٤ × ٨٧٣ 10    ..............       ١٤ × ٧٧  9 

...............       ٨٩ × ٨٠٦ 12    ..............    ٤٦٩ × ١٨  11 

..............   ٣٧٢ × ٩٩ 14    ..............     ٤٧ × ٩٦٢  13 

..............  ٩٢٦ × ١٩ 16                  ............ ٩٨ × ٢٠٣  15 

 : دِ الناتجَ ، ثمَّ أَوجِ أْتِي باستعمالِ خاصيَّةِ التوزيعِ ا يَ مَّ دْ كِتابةَ كلٍّ مِ أَعِ

( ١٠ + ٥ ) × ٦  17 ( ٣٠ + ٦ ) × ٤  18 

( ٣٠ + ٨ ) × ٣  19 ( ٤٠ + ٦ ) × ٧  20 

( ١٠ + ٧ ) × ٢  21 ( ٤٠ + ٨ ) × ٦  22 
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móMGh mºbQ røe mOó nY »a oÜô°†dG  4-3

: أوجدْ ناتجَ الضربِ
٢٨ × ٢  2   ٤٧ × ٣  1 

............   ............

٤١ × ٤  4   ٦٥ × ٥  3 

............   ............

٢٥ × ٨  6   ٦ × ٣٧  5 

............   ............

٤ × ٣٨  8   ٩٤ × ٧  7 

............   ............

٣٢٦ × ٢  10   ٢٤٩ × ٦  9 

............   ............

٦٨٣ × ٣  12   ٣ × ٥٤٧  11 

............   ............

٢٤٣
    ٤  ×

 14  ٥٥٢
    ٣  ×

 13 ٣٤٢
    ٢  ×

 16  ٦٧١
    ٧  ×

 15 

٤٤٤
    ٥  ×

 18  ١٢٨
    ٦  ×

 17 ٧٥٦
    ٢  ×

 20  ٨٣١
    ٧  ×

 19 

: رْ ناتجَ ضربِ ما يأتِي بالتقريبِ أوْ باستعمالِ الأعدادِ المتناغمةِ، وبيِّنْ خطواتِ الحلِّ دّ قَ
٣٨
  ٧  ×

 22  ١٠٧
  ٥٤  ×

 21 ٦٨
٦٩  ×

 24  ٦٠٢
  ١٤  ×

 23 

٢١٦
    ٧  ×

 26  ٤٢
 ٥٢  ×

 25 ٤٠١
 ٣٣  ×

 28  ١٩
١٩  ×

 27 
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mIQƒ°U oº r°S nQ : pádCÉ°ùªdG qpπM oá s£N  5-3

:" مُ صورةٍ سْ لَّ المسائلَ الآتيةَ باستعمالِ خطَّةِ "رَ حُ

شكلِ  على  متطابقةً  كعباتٍ  مُ  ٨ هالةُ  بَتْ  رتّ  1 

كعباتِ  ، فكمْ جانبًا منَ المُ بٍ واحدٍ كبيرٍ مكعَّ
؟ الصغيرةِ تستطيعُ أن تَر￯ الآنَ

........................................  

ا،  ، ثم ٢٠٠ مترٍ شرقً مالاً مَشى عليٌّ ٣٠٠ مترٍ شَ  2 

ا، فَوصلَ  ، ثم ٣٠٠ مترٍ شرقً مالاً ثم ٣٠٠ مترٍ شَ
إلى  العودةِ  طريقُ  سيكونُ  هلْ   ، المدرسةِ إلى 
ا ثمَّ  ا ثمَّ غربً ا ثمَّ جنوبً البيتِ أَقصرَ إذا مَشى غربً

؟ ولماذا ؟ ا في اتجاهِ البيتِ جنوبً

........................................  

ستطيلـةِ  مُ طاولاتٍ   ٣ لـومِ  العُ ختبـرِ  مُ في   3 

بحـيثُ   ،� شكـلِ  على  رتبـةٍ  مُ الشكـلِ 
يستطيعُ طالبٌ واحدٌ الجلوسَ إلى الجانبِ 
، بينَما يجلسُ طالبانِ  القصيرِ من كلِّ طاولةٍ
. كمْ طالبًا  إلى الجانبِ الطويلِ منْ كلِّ طاولةٍ
ا  لمً ، عِ ه الطاولاتِ يستطيعُ أن يَجلسَ إلى هذِ
بأَنه لا يوجدُ مقاعدُ في الجزءِ الداخليِّ منْ 

شكلِ �.

........................................  

لُ  يَستعمِ مـاتٍ  يَصنـعَ مُجسَّ ريـدُ ريـانُ أن  يُ  4 

نها قِطعةً منَ الفليـنِ وَ ٤ قِطَـعٍ منَ  في كلٍّ مِ
، إذا كانَ لديـهِ ٢٥ قطعةً من الفليـنِ  شبِ الخَ
ـا  مً مُجسَّ فكـمْ   ، الخـشـبِ منَ  وَ ٩٢ قطعـةً 

؟ يستطيعُ أن يَصنعَ

........................................  

: أوجدْ ناتجَ الضربِ

٥١٩
     ٣  ×

 7  ٥٩
    ٦  ×

 6  ٦٨
    ٤  ×

 5 

٩٠٢
     ٣  ×

 10  ٣٣٨
     ٥  ×

 9  ٨٧٤
     ٢  ×

 8 
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pø«ªbQ røe mOó nY »a oÜô°†dG  6-3

: أوجدْ ناتجَ الضربِ
.......... =  ٤٠٧ × ٧٣ 2    .......... = ١٤٢ × ٦٥  1 

.......... =  ٨٦٢ × ٢٩ 4    .......... = ٣٩٦ × ٨٤  3 

.......... =     ٦٩ × ٤٦ 6    .......... = ٦٤ × ٩٨١  5 

.......... =  ٦٥٦ × ٢٣ 8    .......... =    ٥٧ × ٣٧  7 

.......... = ٣٥٧ × ٥٤ 10    .......... = ٣٩٠ × ٤٨  9 

.......... = ٤٧٦ × ٩٣ 12    .......... = ٣٧٨ × ٧٦  11 

.......... = ٢١٥ × ٥٨ 14    .......... = ٣١٨ × ٢١  13 

.......... = ٨٦٢ × ١٢ 16    .......... = ١٩ × ٧٣٩  15 

.......... = ٣٧ × ٢٠٨ 18    .......... = ٨٤ × ١١٩  17 

.......... = ٩٢٦ × ٦٠ 20    .......... = ٢٣٩ × ١٧  19 

.......... = ٢٠٩ × ٧٥ 22    .......... =    ٨٥ × ٦٣  21 

.......... = ٤٤٣ × ١٩ 24    .......... = ٤٥ × ٣٠٦  23 

:" مُ صورةٍ لَّ المسألتينِ الآتيتينِ باستعمالِ خطةِ "رسْ حُ

طولِ  علَى  وردٍ  جيراتِ  شُ محمدٌ  عََ  زرِ  25 

بينَ  وتركَ   ، الشكلِ ستطيلةِ  مُ حديقةٍ  حيطِ  مُ
كانَ  إذا   . ٤ أمتارٍ مسافةَ   ￯ر والأُخْ جيرةِ  الشُّ
ا،  ترً مِ  ١٢ ها  رضُ وعَ ا،  ترً مِ  ١٦ الحديقةِ  طولُ 

حيطِها؟ ها في مُ جيرةَ وردٍ زرعَ فكمْ شُ

 ، دارِ الجِ على  صورٍ   ٥ تُعلِّقَ  أن  مانةُ  جُ  26  تريدُ 

بحيثُ تَضعُ صورةً في المركزِ والصورَ الأربعَ 
، إذا بقيتِ  ةِ ر￯ عندَ أركانِ الصورةِ المركزيَّ الأُخْ
ختلفةٍ  ، فبكمْ طريقةٍ مُ يَ الصورةُ المركزيةُ كما هِ

ر￯؟ يُمكنُ تعليقُ الصورِ الأُخْ
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pÜô°†dG o¢üFÉ°üN  7-3

أْتِي: ا يَ مَّ دْ خاصيَّةَ الضربِ المستعملةَ في كلٍّ مِ دّ حَ
( ٤ × ٥) × (٨١ × ٤ ) × ٥ = ٨١  1 

.................................
( ٧ × ١٦ ) × (٢٨ × ٧ ) × ٦ = ٢٨  2 

.................................

١٥ × ٨ = ٨ × ١٥  3 

.................................
٧٢ × ١ = ٧٢  4 

.................................

طواتِ  أْتِي، وبيّنْ خُ ا يَ لْ خصائصَ الضربِ لإيجادِ ناتجِ الضربِ ذِهنيًّا في كلٍّ ممَّ تعمِ اسْ
تَها: دِ الخاصيَّةَ التي استعملْ حدِّ ، وَ لِّ الحَ

٧٦ × ٢٥ × ٤  5 

...........................................

...........................................
..................................

٥ × ٦ × ٢٠  6 

...........................................

...........................................
..................................

٤٠ × ٠ × ١٧  7 

...........................................

...........................................
..................................

٢ × ٤ × ١٢  8 

...........................................

...........................................
..................................

: أوجدْ ناتجَ الضربِ
٦٨
١٧  ×

 10  ٥٦٠
  ٢٤  ×

 9 ١٨
٤٩  ×

 12  ٣٤١
  ٢٥  ×

 11 

٩٥
  ٧٣  ×

 14  ٨٣٦
  ٣٢  ×

 13 ٧١٢
٦٥  ×

 16  ١٨٨
  ٨٥  ×

 15 
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pádCÉ°ùªdG uπM oAÉ°ü≤à°SG  8-3

: ا يلِي لحلِّ كلٍّ منَ المسائلِ التاليةِ استعملِ الخطةَ المناسبةَ ممَّ
الناقصةِ أو  الزائدةِ  المعلوماتِ  • تحديدُ  عكسيًّا     لُّ  • الحَ جدولٍ  • إنشاءُ  نمطٍ  عنْ  • البحثُ 

، إذا  كانَت قدْ  ت أسيل في اليومِ . كمْ كلمةً دَرسَ ت أسيل كلماتِ اختبارِ الإملاءِ خلالَ ٤ أيامٍ  1  دَرسَ

؟ لَّ يومٍ لماتِ كُ هُ من الكَ ت العددَ نفسَ سَ درَ

...................................................................................................  

المبلغَ  دَ  أُولَى، علَى أنْ يسدِّ ا ١٥٠٠٠ ريالٍ دفعةً  ، فدفعَ منْهَ ￯ أحمدُ سيارةً بمبلغ ٤٥٠٠٠ ريالٍ اشتَرَ  2 

؟ ، كمْ ريالاً تكونُ قيمةُ القسطِ الشهريِّ يَ علَى ٦ أقساطٍ شهريةٍ متساويةٍ المتبقِّ

...................................................................................................  

... ،١ ،٦ ، ١١، ... ، ٢١ أوجدِ الحدَّ المجهولَ في النمطِ أدناه:    3 

...................................................................................................  

￯ محمدٍ مبلغٌ من المالِ يزيدُ علَى  ، ولدَ ￯ نوافٍ مبلغٌ منَ المالِ يقلُّ عن مبلغِ سعودٍ بِـ ١٢ ريالاً لدَ  4 

؟ ￯ سعودٍ ٢٠ ريالاً ￯ نوافٍ ومحمدٍ إذا كانَ لدَ ي لدَ . ما المبلغُ الذِ مبلغِ نوافٍ بريالينِ

...................................................................................................  

أْتِي، وبيِّنْ  ا يَ مَّ ؛ لإيجادِ ناتجِ الضربِ ذِهنيًّا فِي كلٍّ مِ استعملْ خصائصَ الضربِ
لتَها: ، وحددِ الخاصيةَ الَّتِي استعمَ خطواتِ الحلِّ

٥ × ١٤ × ٢  5 

.............................................

.............................................

.............................................
.....................

٥٠ × ٦ × ٢٠  6 

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................
............



أْتِي: ا يَ مَّ أَوجدْ ناتجَ القسمةِ ذِهنيًّا في كلٍّ مِ
....... =      ١٨٠ ÷ ٩ 3  ....... = ٤٨٠ ÷ ٦٠ 2  ....... =      ٢٧٠ ÷ ٣  1 

....... =      ٤٠٠ ÷ ٤ 6  ....... =   ٣٠٠ ÷ ٢٠ 5  ....... = ٢٠٠٠ ÷ ١٠  4 

....... =   ٦٠٠ ÷ ٣٠ 9  ....... = ٣٢٠٠ ÷ ٨٠ 8  ....... =      ٥٦٠ ÷ ٧  7 

....... =      ٦٠٠ ÷ ٢ 12  ....... = ٨١٠٠ ÷ ٩٠ 11  ....... =   ٤٥٠٠ ÷ ٥  10 

....... =      ٩٠٠ ÷ ٣ 15  ....... = ١٨٠٠ ÷ ٣٠ 14  ....... =   ٢٨٠٠ ÷ ٧  13 

: أَلةَ الآتيةَ سْ لَّ المَ حُ

؟ ا تحتاجُ ، فكمْ ألبومً تْ كلَّ ٢٠ صورةً في ألبومٍ ضعَ . إذا وَ تْ عائشةُ ١٢٠ صورةً لبعضِ معالمِ المملكةِ جمعَ  16 

.............................................................................................

 : اهُ طَّةَ المناسبةَ لحلِّ المسألتينِ أدنَ استعملِ الخُ
صورةٍ • رسمُ  قُ   والتحقُّ • التخمينُ  الناقصةِ   أو  الزائدةِ  المعلوماتِ  • تحديدُ 

مُ الدجاجَ كمياتٍ متساويةً من  ، ويطعِ لُّ دجاجةٍ في قَفَصٍ خاصٍّ عُ كُ يَضَ ، وَ يربِّي أسامةُ الدجاجَ  17 

؟ ، فكمْ سيطعِمُ كلِّ دجاجةٍ . إذا اشتَر￯ أسامةُ ١٠٠ كيلوجرامٍ من طعامِ الدجاجِ الطعامِ

.............................................................................................  

ا،  ا كانَ يدهنُ ٣ أمتارٍ في الساعةِ الواحدةِ وطولُ السياجِ ١٦ مترً العزيزِ سياجَ حديقتِه. إذَ يدهنُ عبدُ  18 

فكم ساعةً يستغرقُ ليدهنَ السياجَ كلَّهُ؟

.............................................................................................  
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páª r°ù p≤dG pè pJGƒf oôjó≤ nJ  2-4

: لِّ طواتِ الحَ أْتِي، وبيّنْ خُ ا يَ مَّ لٍّ مِ رْ ناتجَ القسمةِ في كُ دّ قَ
..............    ٢٣١ ÷ ٦  1 ............. ١٤٩ ÷   ٤  2 

.............. ٤٧٤٨ ÷ ٧  3 ..............  ٢٧٥ ÷ ٤  4 

..............    ٣١٤ ÷ ٦  5 ............. ٥٦٠٣ ÷ ٩  6 

٨ �٦٢٩  7 ٩ �٢٩٠  8 

٩ �٣٤٢  9 ٥ �٩٤٦١  10 

٨ �٢٩٤٣  11 ٧ �٣٣٨٧٥  12 

سألتينِ الآتيتينِ : لَّ المَ حُ
 ، يوجدُ في مصنعِ سياراتٍ ٩ مواقفَ متساويةٌ  13 

، إذا  ويسعُ كلٌّ منها العددَ نفسهُ منَ السياراتِ
وقدْ   ، سيارةً  ٤١٣١ المواقفِ  هذهِ  في  كانَ 
ا، فكمْ سيارةً في  هَ أصبحتْ ممتلئةً عنْ آخرِ

. ؟ بيِّنْ خطواتِ الحلِّ كلِّ موقفٍ
........................................  

ا فِي صناعةِ ٨ سياراتٍ  امً لَ ١٧٦ صمَّ استُعمِ  14 

لَ  ا تقريبًا استُعمِ فِي أثناءِ تَجميعِها، كمْ صمامً
. فِي كلِّ سيارة؟ بيّن خطواتِ الحلِّ

........................................  

أْتِي: ا يَ مَّ دْ ناتجَ القسمةِ ذِهنيًّا في كلٍّ مِ أوجِ

....... = ٨٠٠٠ ÷ ١٠٠ 17  ....... =    ٤٥٠٠ ÷ ٥ 16  ....... =    ٣٦٠ ÷ ٦  15 

....... = ١٦٠٠ ÷ ٤٠٠ 20  ....... =     ١٨٠ ÷ ٣٠ 19  ....... =    ٤٠٠ ÷ ٨  18 

....... =    ٧٢٠٠ ÷ ٨٠ 23  ....... = ٥٤٠٠ ÷ ٦٠ 22  ....... = ٤٩٠٠ ÷ ٧  21 
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móMGh mºbQ røe mOó nY ≈∏Y oáª r°ù p≤dG  3-4

أْتِي: ا يَ مَّ أوجدْ ناتجَ وباقيَ القسمةِ في كلٍّ مِ
٥ �١٠٦  1 ٧ �٨٦٢  2 ٩ �٧٧٥  3 

٣ �١٩٥  4 ٨ �٤٥١  5 ٦ �٩١٨  6 

٦ �٣١٠  7 ٣ �٨٠٣  8 ٥ �٣٦٩  9 

٤ �٧٠١  10 ٦ �٣٨٠  11 ٦ �١٠٢  12 

: سألتينِ الآتيتينِ لَّ المَ حُ

؟ لِّ وجبةٍ ، فما ثمنُ كُ هِ نَ النوعِ نفسِ . إذا كانتِ الوجباتُ مِ أَنفقتْ عائلةٌ منْ ٤ أفرادٍ ٦٤ ريالاً لشراءِ وجباتٍ  13 

.............................................................................................

ا الكتابِ  ، وقدْ باعَ صاحبُ المكتبةِ منْ هذَ إذا كانَ سعرُ النسخةِ الواحدةِ منْ أحدِ الكتبِ ٥ ريالاتٍ  14 

؟ ا الكتابِ ، فكمْ نسخةً باعها منْ هذَ هُ ٣٥٠ ريالاً ما مجموعُ
.............................................................................................

: لِّ طواتِ الحَ أْتِي، وبيّنْ خُ ا يَ مَّ لٍّ مِ رْ ناتجَ القسمةِ فِي كُ قدّ

...........  =   ٢٦٠٢ ÷ ٣٧ 16   ...........  =     ٤٨٧٥ ÷ ٨٢  15 

...........  = ٨٩٣٢ ÷ ٤٥١ 18   ...........  =     ٢١٤٨ ÷ ٦٢  17 

...........  = ٩٤٥٦ ÷ ٢٩٥ 20   ...........  = ٣٤٩٤ ÷ ٣٤٩  19 

...........  =   ٥٦٨٨ ÷ ٣٤ 22   ...........  =    ٢٧٥٦٨ ÷ ٩  21 
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أْتِي: ا يَ مَّ أوجدْ ناتجَ وباقيَ القسمةِ في كلٍّ مِ

٥٤ �١٠٦  1 ١٧ �٨٦٢  2 ٢٩ �٧٧٥  3 

١٣ �١٩٥  4 ٩٨ �٦٢٠  5 ٢٦ �٩١٨  6 

٦٦ �٣١٠  7 ٥٣ �٨٠٣  8 ٤٥ �٣٦٩  9 

١٤ �٧٠١  10 ٣٦ �٣٨٠  11 ٥٤ �٧١٠  12 

: سألتينِ الآتيتينِ لَّ المَ حُ

؟ بِيعتْ التي  التذاكرِ  عددُ  ما   . ريالاً  ١٥ نها  مِ كلٍّ  ثمنُ   ، تذاكرَ يْعِ  بَ منْ  يالاً  رِ  ٩٩٠ تذاكرَ  بائعُ  جمعَ   13 

.............................................................................................

؟ يالاً ها بـ ١٨٠ رِ . فكمْ ربطةً تستطيعُ سارةُ شراءَ يالاً ا كانَ ثمنُ ربطةِ الشعرِ عشرينَ رِ إذَ  14 

.............................................................................................

أْتِي: ا يَ مَّ لٍّ مِ دْ ناتجَ وباقيَ القِسمةِ فِي كُ أَوجِ
........... = ٧٠٢ ÷ ٧ 16   ........... = ٩٧٥ ÷ ٨  15 

........... = ٨٣٢ ÷ ٤ 18   ........... = ٢٤٨ ÷ ٦  17 

........... =  ٥٥٦ ÷ ٩ 20   ........... = ٥٩٤ ÷ ٣  19 

........... =  ٧٨٨ ÷ ٣ 22   ........... = ٦٦٨ ÷ ٩  21 
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: لِّ المسائلِ الآتيةِ عطياتِ في حَ طَّةَ تمثيلِ المُ لْ خُ استعمِ
ن  . كوِّ ، وَ ١٨ ورقةً من فئةِ ٥ ريالاتٍ ، وَ ٦ أوراقٍ من فئةِ ١٠ ريالاتٍ لَد￯ منارَ ورقتانِ منْ فئةِ ٢٠ ريالاً  1 

 . مجموعةً منَ الأوراقِ النقديةِ قيمتُها ١٠٠ ريالٍ
.............................................................................................  

،  فكمْ  إذا جر￯ ٥ مراتٍ فَيقطعُ مسافةَ ٠٫٥ كيلومتر كلَّ مرةٍ،  الجري،  اللطيفِ رياضةَ  يمارسُ عبدُ  2 

؟ يقطعُ ا سَ كيلومترً
.............................................................................................  

يبلغُ عرضُ كلِّ لوحةٍ ٢٥ سم، وطولُ  ، وَ ريدُ بعضُ الطلابِ تثبيتَ لوحاتٍ على جدارِ في غرفةِ الصفِّ يُ  3 

؟ ، فكمْ لوحةً يستطيعونَ تثبتَها علَى الجدارِ . إذا لمْ يتركِ الطلابُ أيَّ فراغٍ بينَ اللوحاتِ الجدارِ ٥ أمتارٍ
.............................................................................................  

دايا، وللقيامِ بذلكَ تحتاجُ إلى ٠٫٥ متر منَ الورقِ لتغليفِ  ها هَ تُريدُ حنانُ تغليفَ بعضِ الكتبِ لتقديمِ  4 

؟ رقِ تحتاجُ لتغليفِ ٦ كتبٍ ا منَ الوَ ترً . كمْ مِ كلِّ كتابٍ
.............................................................................................  

أْتِي: ا يَ مَّ أوجدْ ناتجَ وباقيَ القسمةِ في كلٍّ مِ

٣٥ �٣٢١  5 ٩٤ �٤٥٦  6 ٢٤ �٤٨٢  7 

١٢ �١٢١  8 ١٥ �٥١٥  9 ٢٨ �٦٣٣  10 

١٤ �٢٤١  11 ٣٩ �٧٨٤  12 ١٥ �١٨٠  13 
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: رُ باقِيَ القِسمةِ ، وبيِّنْ كيفَ تُفسِّ لَّ المسائلَ الآتيةَ حُ
 ، إذا أرادَ معلمٌ أنْ يُعطيَ ١٠ أقلامٍ لـ ٣ طلابٍ إذا أرادَ معلمٌ أنْ يُعطيَ    1 

؟ ا يُعطِي كلَّ طالبٍ لمً فكمْ قَ

...........................................  
.....................................

يهِ بتنظيفِ  وظَّفِ طعمٍ أَربعةً من مُ لَّفَ مديرُ مَ كَ  2 

قامَ  إذا   ، ةً مهمَّ  ٣٢ مُ  إِليهِ فَأوكلَ   ، طعمِ المَ
مهمةً  فكمْ  بالتَّساوي،  بالمهامِّ  الموظفونَ 

نهم ؟ سيكونُ نصيبُ كلٍّ مِ
..........................................  

......................................

 ، داريةٍ مِ لوحةٍ جِ تقومُ بسمةُ وميُّ وأسماءُ برسْ   ، داريةٍ مِ لوحةٍ جِ تقومُ بسمةُ وميُّ وأسماءُ برسْ  3 

كلٍّ  في  التَّلوينِ  أقْلامِ  من  حقيبتانِ  نَّ  لَديهِ وَ
عليهنَّ  الأقلامِ  توزيعُ  تمَّ  إذا  ا،  قلمً  ٥٠ نها  مِ

؟ نهنَّ ذُ كلٌّ مِ ا تأخُ ي، فكمْ قلمً بالتَّساوِ
............................................  

......................................

ا  هَ ، وتريدُ توزيعَ ￯ معلمةٍ ٧٧ قصةً قصيرةً لدَ  4 

في  للمشاركةِ  ي؛  بالتساوِ طالباتٍ   ٩ علَى 
، فكمْ قصةً تأخذُ كلُّ  مسابقةِ القراءةِ للجميعِ

؟ طالبةٍ
..........................................  

......................................

: عطياتِ لحلِّ المسأَلَتينِ الآتيتينِ لْ خطةَ تمثيلِ المُ استعمِ
هـازِ الحاسـوبِ الخـاصِّ بريـاضِ  علـى جِ هـازِ الحاسـوبِ الخـاصِّ بريـاضِ   علـى جِ  5 

، بكمْ طريقـةٍ مختلفةٍ  الأطفـالِ ٥ أنشـوداتٍ
؟ دمجةٍ يمكنُ أنْ تُنسخَ وتُرتبَ في أسطوانةٍ مُ

........................................  

، بواسطةِ  رَ ٦٧ طالبًا الذهابَ في رحلةٍ ميدانيةٍ قرَّ  6 

إذا  الصغيرةِ.  والسياراتِ  الحافـلاتِ  منَ  عددٍ 
والسيارةُ   ، طلابٍ  ٩ لـ  تتسـعُ  الحافـلةُ  كانتِ 
منَ  عددٍ  أقلُ  فما   ، طلابٍ لـ٥  تتسعُ  الصغيرةُ 
في  ا  هَ استعمالُ يمكنُ  والسياراتِ  الحافلاتِ 

؟ هذهِ الرحلةِ
........................................  
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أْتِي، إذا كانتْ س = ٧ ، ص = ٣: ا يَ مَّ أوجدْ قيمةَ كلِّ عبارةٍ مِ
س + ٥ ........... ١٠ + ص ........... 1   2 

١٤ - س ............... ص + ١٢ ........... 3   4 

س - ٧ ........... ٢٠ - ص .............. 5   6 

(ص-١) + ٣ ........... ١٩- (س+٣)  ........... 7   8 

، ثمَّ أوجدْ قيمتَهما: اكتبْ عبارةً لكلٍّ من الموقفينِ التاليينِ

 . ا ٢٥ ريالاً ، وأعطاها أبوهَ ￯ س ريالاً معَ ندَ  9 

إذا كانتْ س= ١٠، فكمْ ريالاً معَ ند￯؟

.........................................  

، وعليٌّ  قطعَ محمدٌ مسافةَ ٥ كيلومتراتٍ  10 

ا على المسافةِ التي  مسافةً تزيدُ ص كيلومترً
. إذا كانتْ ص = ٢، فكم  ها محمدٌ قطعَ

؟ ا قطعَ عليٌّ كيلومترً
........................................  

: رُ باقِيَ القِسمةِ ، وبيِّنْ كيفَ تُفسِّ لَّ المسألتيْنِ التاليتيْنِ حُ

، تتسعُ  لَبٍ ريدُ مُصعبُ وضعَ ٢٦ بيضةً في عُ يُ  11 

لبةً يستطيعُ  مْ عُ ، كَ العلبةُ الواحدةُ لـ ٦ بَيضاتٍ
َها؟ أن يملأَ

.........................................  

، وذهبتْ  إذا كانتِ السيارةُ تتسعُ لـ ٥ ركابٍ  12 

ا إلى مدينةِ  هَ ا مع والدِ هندُ و٦ منْ قريباتِهَ
، فكم سيارةً احتاجوا؟ الألعابِ

........................................  
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: طَّةَ "حلُّ مسألةٍ أبسطَ " لحلِّ المسائلِ الآتيةِ استعملْ خُ
هُ  طولُ مستطيلٍ  شكلِ  على  سباحةٍ  بركةِ  سطحُ   1 

رٌّ  مَ مَ بها  ويحيطُ   ، أمتارٍ  ١٠ هُ  وعرضُ ا،  ١٨ مترً
رِّ حولَ البركةِ؟ ساحةَ الممَ ، أوجدْ مِ عرضهُ ٤ أمتارٍ

........................................  

علَى شكلِ مستطيلٍ  ا  إسماعيلُ حوضً زرعَ  علَى شكلِ مستطيلٍ   ا  إسماعيلُ حوضً زرعَ   2 

بالورودِ  أمتارٍ   ٥ هُ  وعرضُ ٦أمتارٍ  هُ  طولُ
الشكلِ  مربعَ  ا  جزءً هِ  منتصفِ في  صَ  وخصَّ
 ، زينةٍ شجرةِ  لزراعةِ  ١م  هِ  ضلعِ طــولُ 

ما مساحةُ المنطقةِ المزروعةِ بالورودِ؟
........................................  

 . ساعاتٍ  ٦ في  كعكاتٍ   ٦ ٣خبازينَ  يصنعُ   3 

ا في  وهَ ينَ أن يصنعُ كم كعكةً يستطيعُ ٦ خبَّازِ
؟ ١٢ ساعةً

........................................  

 ، يكسبُ خليلٌ ٥٠ ريالاً كلَّ يومٍ نظيرَ عملِهِ  4 

فينفقُ منها ١٠ ريالاتٍ ويحتفظُ بالباقي في 
ا يحتاجُ خليلٌ حتّى يُصبحَ  الِته، كم يومً حصّ

؟ التِه أكثرَ من ٣٠٠ ريالٍ في حصّ
........................................  

أْتِي، إذا كانتْ س = ٢، ص = ٥: ا يَ مَّ أوجدْ قيمةَ كلِّ عبارةٍ مِ

س + ٣  .......   6 ٧ - س     .......  7 ١ + ص = .......  5 

ص + ٨  .......   9 ١٠ + س      .......  10 ١٢ - ص = .......  8 

٢ + س  .......   12 ص + ٢٥  .......  13 س + ٣٦    = .......  11 

n§°ùHCG mádCÉ°ùe tπ nM : pádCÉ°ùªdG qπM oá£N  2-5
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أْتِي، إذا كانتْ س = ١٢ ، ص = ٤: ا يَ مَّ أوجدْ قيمةَ كلِّ عبارةٍ مِ
س ÷ ٣ = .......   2 ص ÷ ٢  .......   3 ٣ × س .......  1 

٥ ص .......   5 ص س     = .......  6 س÷ص .......  4 

 7  ٥× (س ÷ ٤) .......  8 (٣٦ ÷ ص) ÷ ٣ .......  9 (س ÷ ص) × ٥ .......

٣ص + س .......  11 ٤س + ص .......  12 ٢س ـ ص .......  10 

أْتِي: ا يَ مَّ اكتبْ عبارةً لكلٍّ مِ

عددٍ مضروبٍ فِي ٣  13 
حاصلِ ضربِ ٥ في عددٍ  14 

ا علَى عددٍ ١٦ مقسومً عددٍ مقسومٍ علَى ٨ 15   16 

هُ  . إذا كانَ طولُ كلِّ جدارٍ ٥ م، وعرضُ تِها بورقِ الجدرانِ رفَ تريدُ مريمُ أنْ تغطِّيَ ٤ جدرانٍ في غُ  17 

؟ ا منْ ورقِ الجدرانِ تحتاجُ ا مربعً ٣ م، فكمْ مترً

................................................................................  

: " لحلِّ المسألتينِ التاليتينِ طَّةَ "حلُّ مسألةٍ أبسطَ استعملْ خُ

حائطٍ  علَى  ديكورٍ  أوراقَ  سارةُ  تلصقُ   18 

ارتفاعهُ  بابٌ  ه٣م، وفيهِ  ه ٤ م وعرضُ طولُ
مساحةُ  ما   . واحــدٌ مترٌ  هُ  وعرضُ مترانِ 

؟  الأوراقِ التي تحتاجها سارةُ
(¢Vô©dG × ∫ƒ£dG = π«£à°ùªdG áMÉ°ùe :ôcòJ)  

........................................  

بمفردهِ)  منهم  كلٌّ  (يعملُ  طلابٍ   ٤ نُ  يتمكَّ  19 

الرياضياتِ  تمارينِ  من  تمرينًا   ٨٠ حلِّ  منْ 
في ساعةٍ واحدةٍ، كمْ تمرينًا يستطيعُ ٨ طلابٍ 

؟ حلَّها في ثلاثِ ساعاتٍ

........................................  
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 : اخترِ الخطةَ المناسبةَ ثمَّ استعملْها لحلِّ كلٍّ منَ المسائلِ الآتيةِ

صورة • رسم  قُ   والتحقُّ • التخمينُ  عكسيًّا   لُّ  • الحَ نمطٍ   عنْ  • البحثُ 

: اهُ  1 أوجدِ الحدَّ المجهولَ في النمطِ أدنَ

..... ، ١ ، ١ ، ٢ ، ٣ ، ٥ ، ..... ، ١٣ ، ٢١  

ا، فإذا كانَ يحتاجُ ٢٠ دقيقةً حتى يصلَ  يجبُ على أيمنَ أن يصلَ إلى الملعبِ الساعةَ الـ ٤:٠٠ عصرً  2 

، فمتَى يجبُ عليهِ  هُ ، وَ ١٠ دقائقَ حتى يرتديَ ملابسَ ٢٠ دقيقةً لتناولِ طعامهِ ، وَ من بيتِه إلى الملعبِ
؟ بدءُ الاستعدادِ للذهابِ إلى الملعبِ

........................................  

تِ  ا وقفَ ، بينمَ ينِ ها فاطمةُ بموقِعَ ، تتقدمُ ا في الموقع الرابع فِي الصفِّ في الطابورِ الصباحيِّ وقفَتْ مهَ  3 

؟ ، ما موقعُ العنود فِي الصفِّ نِ خلفَ فاطمةَ العنودُ فِي الموقعِ الثامِ

........................................  

أْتِي، إذا كانتْ أ = ٢ ، ب = ٣ ، جـ = ٥: ا يَ مَّ أوجدْ قيمةَ كلِّ عبارةٍ مِ

أ + ٢١ ...........  5 ٣١ + جـ ............  6 ٣٦ - ب .............  4 

١٦ ÷ أ ...........  8 ٦ أ ..................  9 ٢١ ÷ ب ..............  7 

٣ب +جـ.........  11 ٤جـ ÷ أ ............  12 (٢٠ ÷ جـ) × أ .......  10 
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أكملْ جداولَ الدالةِ في كلٍّ مما يلِي: 

￯ منيرةَ عددٌ من الكتبِ يزيدُ ٣ على عددِ  لدَ  1 

ا. ￯ أختِهَ الكتبِ لدَ

 (¢S) oäÓNóe3+ ¢SläÉLôîe

٥
٨
٤

. مزرعةُ أشجارٍ في كلِّ صفٍّ منها ٣ أشجارِ زيتونٍ  2 

 (¢S) oäÓNóe¢S3läÉLôîe

٤
٢
٩

علَى  ا  كتابً  ٦٦ ٦٠ أو  أو   ٥٤ خديجةُ  بَتْ  رتَّ إذا   3 

، ثمَّ أكملِ الجـدولَ  ةِ ، فأوجدْ قاعدةَ الدالّ ٣ أرففٍ
 . لإيجادِ عددِ الكتبِ علَى كلِّ رفٍّ

 (¢S) oäÓNóeläÉLôîe

٥٤
٦٠
٦٦

٥ أجزاءٍ  حفظَتْ نوفُ أجزاءً منَ القرآنِ الكريمِ تقلُّ  4 

. ا فاطمةُ عنْ عددِ الأجزاءِ التِي حفظتْهَ

 (¢S) oäÓNóe5-¢SläÉLôîe

٧
١٥
٢٥

 : اهُ طَّةَ المناسبةَ لحلِّ المسألتينِ أدنَ استعملِ الخُ
صورةٍ • رسمُ  قُ   والتحقُّ • التخمينُ  عكسيًّا   لُّ  • الحَ نمطٍ   عنْ  • البحثُ 

ي  ا كـانَ عـددُ الأرانبِ في نهـايـةِ الشهـرِ المـاضِ . إذَ يتضاعـفُ عـددُ الأرانبِ في مزرعـةٍ كـلَّ شهرٍ  5 

ا ١٥٠ أرنبًا؟ ............................................... هَ ، فقبلَ كمْ شهرٍ كانَ عددُ            ٢٤٠٠ أرنبٍ

ا، فكمْ  ، فإذا كانَ يدهنُ ٣ أمتارٍ في الساعةِ الواحدةِ، وطولُ السياجِ ١٨ مترً يدهنُ حمدٌ سياجَ حديقتِهِ  6 

ساعةً يستغرقُ ليدهنَ السياجَ كلَّهُ؟..........................................
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päÉ q«∏ª©dG oÖ«JôJ  6-5

أْتِي : ا يَ مَّ أوجدْ قيمةَ كلِّ عبارةٍ مِ
.............        (٦ – ٣) × ١٠ 2    .............         ( ٤ + ٧ ) × ٢  1 

.............        (٦٦ ÷ ١١) + ٣ 4   ............. (٩ – ٥) + (١٥ ÷ ٣ )  3 

.............     (٩ – ٠) + (١٨ – ٣) 6    ............. (٨ – ٣) × ١٣ × ٥  5 

.............      (٦ × ٤) + ٢٦ 8   ............  (٣٨ – ١٥) + (٢٧ ÷ ٣)  7 

.............    (٩ – ٣) ÷ (٧ × ٦) 10    .............     (٢٠ – ١٦) ÷ ٨  9 

............. (٢٠ – ١٠) × (٨ + ٣٢) 12     .............        (٤ ÷ ٤) × ٢٢  11 

أْتِي: ا يَ ، ثمَّ أكملِ الجدولَ فيمَ أوجدْ قاعدةَ الدالّةِ

غتِي  ا مـنْ صفحـاتِ كتـابِ "لُ يَـا عـددً قـرأتْ هَ  13 

" يقلُّ ٧ صفحـاتٍ عنْ عددِ الصفحاتِ  الجميلةُ
. ا نُجودُ هَ التِي قرأَتْ

 (¢S) oäÓNóeläÉLôîe

١٦......................

١٧......................

١٨......................

. رِ أخيهِ مْ ي نصفَ عُ عمرُ وليدٍ يُساوِ  14 

 (¢S) oäÓNóeläÉLôîe

٢٠......................

٢٢......................

٢٤......................
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: ، ثمَّ تحققْ منْ صحةِ الحلِّ لَّ المعادلاتِ الآتيةَ حُ
٣+ د = ١١         .............   2 ١٥ – ر = ٢        .............  1 

ف + ٤ = ١٠ .............   4 ٢٠ = م + ٧        .............  3 

١٣ – هـ = ٤ .............   6 ٩ = ن - ١٢     .............  5 

س – ٢ = ١٩  ............   8 ١٢ = ٣ + ل      .............  7 

٦ + ص = ١٧     .............   10 ١٧ – ل = ٤    .............  9 

: لَّها، وتحققْ منْ صحةِ الحلِّ ا يأتِي ثمّ حُ اكتبْ معادلةً لكلٍّ ممَّ
ما العددُ الذي إذا أُضيفَ إليهِ ٥ كانَ الناتجُ ١٣؟  11 

حَ منه ١٢ كانَ الناتجُ ٢٥؟ ما العددُ الذي إذا طُرِ  12 

ا العددُ؟ ي ٢٧ ما هذَ ناتجُ جمعِ ٤ إلَى عددٍ يساوِ  13 

ا العددُ؟ ي ١٥ ما هذَ ناتجُ طرحِ ٧ منْ عددٍ يُساوِ  14 

أْتِي: ا يَ مَّ أوجدْ قيمةَ كلِّ عبارةٍ مِ
............. (٨ + ٤) × ٢  15 

............. (٤ × ٣) - ١٦  16 

............. (٥ + ٩) - ٦  17 

............. (١٢ - ٣) ÷ ٣  18 

pìô£dGh p™ªédG oä’OÉ©e  7-5
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pÜô°†dG oä’OÉ©e  8-5

: ، ثمَّ تحقَّقْ منْ صحةِ الحلِّ لَّ المعادلاتِ الآتيةَ حُ
٦ب = ٢٤ .......   2 ٨م = ٣٢ .......   3 ٤٩ = ٧س .......  1 

٢ و = ١٠ .......   5 ١ت = ١٢  .......  6 ٦٣ = ٧س .......  4 

٨أ = ٢٤ .......   8 ٢س = ٢٢ .......  9 ٥٤ = ٦ص .......  7 

: لَّ المسألةَ الآتيةَ حُ

لَّها كي تجدَ ثمنَ الباقةِ الواحدةِ. ، اكتبْ معادلةً وحُ باعتْ مريمُ ١٠ باقاتٍ منَ الزهورِ مقابلَ ٥٠ ريالاً  10 

.............................................................................................  

 : ، ثمَّ تحققْ منْ صحةِ الحلِّ لَّ المعادلاتِ الآتيةَ حُ
ص -٤ = ٢ .......  12 ٤ = ١١- د .......  13 ٤ - س= ٤ .......  11 

س- ٨ = ٣ ......  15 ص- ٤ = ٧ .......  16 ٨ = ١٣- د .......  14 

٥ = د - ١٠ .......  18 ت - ٩ = ٤ .......  19 ١= ١٠- د .......  17 

: لَّ المسألةَ الآتيةَ حُ

ا، فاكتبْ  ، إذا كانَ طولُ خالدٍ ١٥٠ سنتمترً العزيزِ أقلُّ منْ طولِ أخيهِ خالدٍ بـ ٩ سنتمتراتٍ طولُ عبدِ  20 

. العزيزِ لَّها كي تجدَ طولَ عبدِ معادلةً وحُ
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: لَّ المسألةَ ، ثمَّ حُ أْتِي مستعملاً الكسورَ الاعتياديةَ والنماذجَ ا يَ مَّ مثّلْ كلَّ موقفٍ مِ
لمـلءِ  التـرابِ  مـنَ  دلاءٍ  ثلاثـةُ  لَتْ  اسـتُعمِ  1 

ضعَ  ا مـنَ الترابِ وُ . كمْ دلوً ٤ أحواضِ زهـورٍ
؟ في كلِّ حوضٍ

.........................................  

تقاسمَ ثلاثةُ أشخاصٍ خمسَ فطائرَ   2 

؟ مُ ي، ما نصيبُ كلِّ واحدٍ منهُ بالتَّساوِ

........................................  

أحضرَ معلِّمُ العلومِ ٥ أكوابٍ من الماءِ   3 

ا ٦ طلابٍ في تجاربَ علميةٍ  كي يستعملَهَ
لَ كلُّ  ا منَ الماءِ استعمَ ي، كمْ كوبً بالتساوِ

؟ طالبٍ
.........................................  

ماشِ  ملَتْ أربعةُ أمتارٍ منَ القُ استُعْ  4 

ا منَ  لصنعِ ثلاثةِ قمصانٍ صغيرةٍ، كمْ مترً
؟ لَ في كلِّ قميصٍ مِ القماشِ استُعْ

.......................................  

، ثمَّ تحقَّقْ منْ صحةِ الحلِّ : لَّ المعادلاتِ الآتيةَ حُ
٣ك = ٢٧         .............    6 ٤٩ = ٧س        .............  5 

١٠ = ٥ت .............     8 ٤ر = ٣٦        .............  7 

٤٠ = ٨ م .............     10 ٢٨ = ٤ن     .............  9 

٧٢ = ٩س .............     12 ٢ك = ٤ .............  11 

41 ájOÉ«àY’G Qƒ°ùµdG :6 π°üØdG

oájOÉ«àY’G oQƒ°ùµdG:6 oπ°üØdG   

oájOÉ«àY’G oQƒ°ùµdGh oáª°ù≤dG  1 - 6



pá s«∏©ØdG oô«Z oQƒ°ùµdG  2-6

 : أْتِي علَى صورةِ عددٍ كسريٍّ ا يَ اكتبْ كلَّ كسرٍ غيرِ فعليٍّ ممَّ

................ ١١
٦

 1 ................ ١٣
٤

 2 ................ ٤١
٧

 3 

................ ١٩
٤

 4 ................ ٥
٢

 5 ................ ٣٨
٥

 6 

................ ٩
٢

 7 ................ ١٤
٣

 8 ................ ٣٩
٨

 9 

................ ٢٥
٦

 10 ................ ٢٢
٥

 11 ................ ١٧
٤

 12 

................ ٨٠
٩

 13 ................ ١٣
١٠

 14 ................ ٦٧
٧

 15 

................ ٧١
٨

 16 ................ ٨
٣

 17 ................ ١٤
٥

 18 

................ ٢٨
٣

 19 ................ ٦١
٧

 20 ................ ١٣
٦

 21 

: لَّ المسألةَ ، ثمَّ حُ أْتِي مستعملاً الكسورَ والنماذجَ ا يَ مَّ ثِّلْ كلَّ موقفٍ مِ مَ

ا منَ الفراولةِ  ي، فكمْ كيلوجرامً غَ فِي ٨ عبواتٍ بالتَّساوِ رِّ ، إذا فُ صندوقٌ فيهِ ٣ كيلوجراماتٍ منَ الفراولةِ  22 

ا؟  ةِ منهَ يكونُ فِي العبوةِ الواحدِ
.............................................................................................  

؟  مُ ، فما نصيبُ كلٍّ منهُ رقاتِ رسمٍ اقتسمَ ٩ طلابٍ ٥ وَ  23 

.............................................................................................  

تْ في  ا منَ العصيرِ وضعَ ي، كمْ لترً رتْ سعادُ ٥ لتراتٍ منَ العصيرِ ووضعتْها في ٣ أباريقَ بالتساوِ حضَّ  24 

؟ كلِّ إبريقٍ
........................................................................................  

ájOÉ«àY’G Qƒ°ùµdG :6 π°üØdG 42



ø`" p∫Éµ°TCÉH oπ«ãªàdG : pádCÉ°ùªdG uπM oá£N  3-6

لَّ المسائلَ الآتيةَ مستعملاً خطة "التمثيلَ بأشكالِ ڤـن": حُ
. إذا كانَ  ، وفي الثانِي ٩ حباتٍ منَ الموزِ والبرتقالِ مْ ٨ حباتٍ منَ التفاحِ والبرتقالِ هِ ، في أحدِ كيسانِ منَ الفواكِهِ  1 

؟ وكمْ موزةً في الكيسِ الثانِي؟ ، فكمْ تفاحةً في الكيسِ الأولِ ا ٣ حباتٍ من البرتقالِ مَ في كلٍّ منهُ
.............................................................................................  

 . ￯ خالدٍ ٢٠ ورقةً منْ فئتَي ١ ريال وَ ٥ ريالاتٍ ، ولدَ ￯ أحمدَ ١٥ ورقةً نقديةً منْ فئتَي ١ ريال وَ ٥ ريالاتٍ لدَ  2 

ن الأوراقِ منَ فئةِ ١ ريال، ومعَ خالدٍ ١٢ وررقةً من فئةِ ٥ ريالاتٍ  هُ مَ خالدٍ العددُ نفسُ ￯ أحمدَ وَ إذا كانَ لدَ
؟ فكمْ ورقةً نقديةً منْ فئةِ ٥ ريالاتٍ معَ أحمدَ

.............................................................................................  
مُ  بأنهُ ا  شخصً  ٢٢ فأجابَ   ، مُ لديهِ المفضلةِ  السفرِ  وسيلةِ  حولَ  الأشخاصِ  منَ  عددٍ  آراءِ  استطلاعُ  تمَّ   3 

 . بالقطارِ السفرَ  يفضلُونَ  ا  شخصً و١٥  بالسيارةِ،  السفرَ  يفضلُونَ  ا  شخصً و٢٤  بالطائرةِ،  السفرَ  يُفضلونَ 
بالطائرةِ  السفرَ  يفضلُونَ  أشخاصٍ  و٨   ، الثلاثِ السفرِ  بوسائلِ  السفرَ  يفضلُونَ  أشخاصٍ  خمسةُ  كانَ  إذا 
 ، ، وشخصانِ فقطْ يفضلُونَ السفرَ بالطائرةِ والقطارِ والسيارةِ، و٣ أشخاصٍ يفضلُونَ السفرَ بالسيارةِ والقطارِ

؟ ا يفضلُونَ السفرَ بالطائرةِ فقطْ فكمْ شخصً
.............................................................................................  

، وَ ٧ يتحدثونَ  ، و ١٥ يتحدثونَ الإنجليزيةَ ا يتحدثونَ اللغةَ العربيةَ ا في شركةٍ ٢٨ موظفً منْ بينِ ٥٠ موظفً  4 

العربيةَ والفرنسيةَ ولا  يتحدثونَ  وَ ٢   ، العربيةَ يتحدثونَ  يتحدثونَ الإنجليزيةَ والفرنسيةَ ولا  وَ ٣  الفرنسيةَ 
واحدٌ  موظفٌ  وهناكَ   ، الفرنسيةَ يتحدثونَ  ولا  والإنجليزيةَ  العربيةَ  يتحدثونَ   ٦ وَ   ، الإنجليزيةَ يتحدثونَ 

؟ ينَ الذينَ يتحدثونَ اللغةَ العربيةَ فقطْ . ما عددُ الموظَّفِ يتحدثُ اللغاتِ الثلاثةَ
.............................................................................................  

: أْتِي علَى صورةِ عددٍ كسريٍّ رٍ غيرِ فعليٍّ فيما يَ اكتبْ كلَّ كسْ

................ ٧
٢

 5 ................ ٥
٣

 6 

................ ١٢
٥

 7 ................ ١٥
٢

 8 

................ ١٨
٧

 9 ................ ٩
٤

 10 
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oájô°ùµdG oOGóYC’G  4-6

 : ةِ كسرٍ غيرِ فعليٍّ ورَ أْتِي على صُ ددٍ كسريٍّ فيما يَ اكتبْ كلَّ عَ

..............  ٣ ٢
٤  1 ..............  ١ ٥

٦  2 ..............  ١ ٨
٢  3 

..............  ٢ ٣
٣  4 ..............  ٢ ٧

٥  5 ..............  ٩ ١
١٠  6 

..............  ٧ ٤
٨  7 ..............  ٥ ٦

٧  8 ..............  ٨ ١
٩  9 

..............  ١ ١
٢  10 ..............  ١ ٧

٣  11 ..............  ٣  12 

..............  ١ ٣
٢  13 ..............  ٢ ٤

٣  14 ..............  ٨  15 

..............  ٣ ٢
٥  16 ..............  ٣ ٥

٤  17 ..............  ٥ ٢
٨  18 

..............  ٧ ٣
١٠  19 ..............  ١ ٤

٢  20 ..............  ١ ٤
١٠  21 

..............  ٢ ٥
٥  22 ..............  ٣ ٨

٤  23 ..............  ٣ ٢
٥  24 

لَّ المسألتينِ الآتيتينِ مستعملاً خطةَ "التمثيلُ بأشكالِ ڤن": حُ

فـي مزرعـةِ فـارسٍ ٣٥ شـجرةً من أشـجارِ   25 

حاتـمٍ  مزرعـةِ  وفـي   ، والعنـبِ الزيتـونِ 
، إذا  ٤٦ شـجرةً من أشـجارِ الزيتونِ والعنبِ
ا العددُ نفسـهُ منْ أشـجارِ  مَ ￯ كلٍّ منهُ كانَ لدَ
. فكمْ  ￯ فارسٍ ٢٨شـجرةَ زيتونٍ ، ولدَ العنبِ

؟ ￯ حاتمٍ شجرةَ زيتونٍ لدَ
........................................  

طالباتِ  علَى  ا  مسحً معلمةٌ  أجرتْ   : l•É°ûf  26 

المكانِ  لمعرفةِ  ؛  الابتدائيِّ الخامسِ  الصفِّ 
الرحلةِ  في  إليهِ  الذهابَ  لْنَ  يفضِّ ي  ــذِ ال
في  يرغبنَ  طالبةً   ١٩ أنَّ  فوجدتْ   ، المدرسيةِ
يرغبنَ  طالبةً   ١٦ وَ   ، المتحفِ إلَى  الذهابِ 
، وَ ٩ طالباتٍ  في الذهابِ إلَى حديقةِ الحيوانِ
وحديقةِ  المتحفِ  إلَى  الذهابِ  في  يرغبنَ 
إلَى  الذهابَ  لْنَ  يفضِّ طالبةً  كمْ   . الحيوانِ

؟ حديقةِ الحيوانِ فقطْ
........................................  
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pájô°ùµdG pOGóYC’Gh pájOÉ«àY’G pQƒ°ùµdG oáfQÉ≤e  5-6

ا يأتِي مستعملاً ( > ، < ، =): قارنْ بينَ العددينِ في كلٍّ ممَ

٥
٣   ٢

٣  1 
٢٨
٨   ٣ ٣

٨  2 
٢
٧   ٣

٧  3 

٣ ١
٩   ١١

٩  4 
٨
٥   ٢ ١

٥  5 ٥ ٢
٧   ١٦

٧  6 

٣ ١
٤   ٩

٤  7 ١ ١
١٣     ١٠

١٠  8 ١ ٢
٨   ١٣

٨  9 

مثَّلَ بكلِّ نقطةٍ علَى خطِّ الأعدادِ الآتِي: اكتبِ الكسرَ أو العددَ الكسريَّ المُ


  

   

............. أ   10 ............. ب   11 .............  ـ ج  12 

د .............  13 .............  ـ ه  14 ............. و   15 

: أْتِي علَى صورةِ كسرٍ غيرِ فعليٍّ ا يَ اكتبْ كلَّ عددٍ كسريٍّ فيمَ

..............  ٣ ٢
٥  16 ..............  ١ ٥

١٠  17 

..............  ٥ ٤
٨  18 ..............  ٤ ١١

٥  19 

..............  ١ ٦
٧  20 ..............  ٢ ٧

٩  21 
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pQƒ°ùµdG oÖjô≤J  6-6

١ أو ١:
٢ ، أوْ إلى  أْتِي إلى صفرٍ ا يَ بْ كلَّ كسرٍ فيمَ قرِّ

..............  ١
١٢

 1 ..............  ٥
١١

 2 ..............  ٣
١٠

 3 

..............  ٨
١٢

 4 ..............  ٢
٩

 5 ..............  ١٤
١٦

 6 

..............  ٦
١٦

 7 ..............  ٧
١٢

 8 ..............  ٣
٨

 9 

. لَّ المسألتينِ الآتيتينِ حُ

٢ ٣ م.
ا ١٠ هَ هُ في غرفةٍ ارتفاعُ سقفِ ، ارتفاعَ أعلَى دولابِ ملابسَ يمكنُ وضعُ أوجدْ إلى أقربِ نصفِ مترٍ  10 

............................................................................................

، فهلْ يناسبُ  ا في صندوقٍ ٢ ١٥ سنتمترً
ه ١٠ ا، وعرضُ ١ ٢٢ سنتمترً

٥ إذا أردنَا وضعَ كتابٍ طولُه   11 

ا،  ه ٢٢ سنتمترً ا، أم صندوقٌ طولُ ١ ١٥ سنتمترً
٢ ه  ا، وعرضُ ١ ٢٢ سنتمترً

٢ الكتابَ صندوقٌ طولُه 

ا؟ ه ١٥ سنتمترً وعرضُ
............................................................................................

ستعملاً ( > ، < ، =): ا يأتِي مُ ينِ في كلٍّ ممَ قارنْ بينَ العددَ

١
٤   ٣

٤  12 
٥
٧    ٤

٧  13 

٢ ١
٩   ١ ٢

٩  14 ١ ٢
٣   ٢ ١

٣  15 

٥
٦   ٩

٦  16 ١١ ٢
١ ٣  ١٢

١٢  17 



: ا يلِي لحلِّ كلٍّ منَ المسائلِ التاليةِ استعملِ الخطةَ المناسبةَ ممَّ

حلُّ مسألةٍ أبسطَ• الحلُّ عكسيًّا• التخمينُ والتحققُ• 

تمثيلُ المعطياتِ• التمثيلُ بِأشكالِ ڤن• إنشاءُ جدولٍ• 

؟ ا ثمنُ الخاتَمِ الأصليِّ ، فمَ تْ ٥٠٠ريالٍ ، إذا كانتْ قدْ دفعَ  ٢   ثمنِهِ الأصليِّ
تْ     ١ __ ا ودفعَ ى خاتمً تْ سلْمَ  1 اشترَ

............................................................................................  
 ٣   آخرَ 

، و     ١ __  ٣   الطلابِ حصلُوا علَى تقديرِ ممتازٍ
__ ١     : ، فقالَ هُ بتقديراتِهمْ في اختبارِ الرياضياتِ  2  أخبرَ المعلمُ طلابَ

؟  مْ جيدٌ فأقلُّ ي يمثلُ عددَ الطلابِ الذينَ تقديرهُ ا. ما الكسرُ الذِ مْ جيدٌ جدًّ تقديرهُ
............................................................................................  

. ما مساحةُ   ٤   مساحةِ الحديقةِ
 ٨   مسـاحةِ الحديقةِ واستراحةً تغطِّي   ١ _

 3  حديقةٌ تضمُّ ملعبًا مسـاحتُهُ تغطِّي   ٥ _

ا؟ ي يغطِّيهِ الملعبُ والاستراحةُ معً الجزءِ الذِ
....................................................................................... . ....  

، و ١٠٠طالبٍ في  مُ ١٥٠طالبًا في النـادي العلميِّ كَ منهُ ، إذا اشـتَرَ ا ٣٠٠ طالبٍ  4  مدرسـةٌ عـددُ طلابِهَ

وا في أيٍّ منَ  ا عددُ الطلابِ الذينَ لم يشتركُ ، فمَ ، و٥٠ طالبًا في النادِي العلميِّ والأدبيِّ النادِي الأدبيِّ
؟ ينِ النادِيَ

............................................................................................  

 ٢    أو ١:
بْ كلَّ كسرٍ إلى صفرٍ أو   ١ _ قرِّ

..............  ١
٧

 5 ..............  ٧
٨

 6 

..............  ٢
١٠

 7 ..............  ٥
٦

 8 

..............  ٥
٩

 9 ..............  ٤
١٠

 10 
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